



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

# ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರೊಂದಿಗೆ ನಿಜವಾದ ವಿಧೇಯತೆ

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂದಾರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನಿನ

'ಬೈತುಲ್ ಫುತೂಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 20-10-2017 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುದ್, ತಅವ್ಜುದ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಘಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಾರಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್ಯ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಕಳೆದ ವಾರದ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೂಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಒಂದು ಹೇಳಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದೆನು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೂಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಾಮೂಹಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದರು: ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸ್ಥಿತಿ ಈ ರೀತಿ ಬಿಗಡಾಯಿಸದೆ ಇದ್ದು ಅವರು ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮಿನಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದೂರ ಸರಿಯದೆ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ ನಾನು ಆಗಮಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿ ಬಹಳ ಬಲಹೀನವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ವಾಸ್ತವಿಕಾಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶಲಕ್ಷ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಜ್ಞಾತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜನರು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾರೆ, ನಾವು ಯಾವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ವಿರೋಧವಾಗಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತೇವೆ? ನಾವು ಲಾಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತೇವೆ. ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತೇವೆ. ಉಪವಾಸ ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತೇವೆ. ಝಕಾತ್ ಸಹ ಕೊಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ನಾನು ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರ ಎಲ್ಲ ಕರ್ಮಗಳು ಅಅ್ಮಾಲೆ ಸಾಲಿಹ (ಸತ್ಕರ್ಮಗಳ) ರೂಪದಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರ ಕರ್ಮಗಳು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳೆಂದುಂಟಾಗುವ ಪರಿಶುದ್ಧ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಅವರಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಕಾಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ವಿಧಗಳ ಫಸಾದ್ ಮತ್ತು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿರುವುದಾದರೆ ಅವರು ಸತ್ಕರ್ಮನಿರತರೆಂದು ಗಣಿಸಲ್ಪಡುವರು. ಆದರೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಸ್ಥಿತಿ ಎಲ್ಲಿದೆ?

ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ದುರವಸ್ಥೆ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರು ಒಬ್ಬರಿನ್ನೊಬ್ಬರ ಕೊರಳು ಕತ್ತರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಲಾಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಲಾಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಇನ್ನೊಬ್ಬನನ್ನು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾನೆ. ಅವನ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಅಪಹರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನಿಗೆ ಹಾನಿಯುಂಟು ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾನೆ. ಏನು, ಈ ಜನರ ವರ್ತನೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿದೆಯೇ? ಈ ಜನರು ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಸುಂದರ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಉತ್ತಮ

ಸ್ವಭಾವ ಗುಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಆಯಿಶಾ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್ಹಾ ಹೇಳಿದ, ಸುವರ್ಣಾಕ್ಷರಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆದಿಡಬಹುದಾದ ಹೇಳಿಕೆ ಈ ರೀತಿ ಇದೆ: **ಕಾನ ಖುಲ್ಖುಹುಲ್ ಖುರ್ಆನ್.** ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸ್ವಭಾವಗುಣಗಳು ಹೇಗಿತ್ತೆಂದು ತಿಳಿಯಲು ಬಯಸುವುದಾದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರ ಸ್ವಭಾವಗಳ ವಿವರಣೆಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಓದಿರಿ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ತನ್ನ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದುದು ತನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಿಕ್ಕೋಸ್ಕರವಾಗಿದೆ. ತನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಕೇವಲ ಫೋಷಣೆ ಕೂಗುವವರು ಮಾತ್ರ ಆಗಬಾರದೆಂದು ಅವರು ಇಚ್ಛಿಸಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ, ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸಂಬಂಧ ಕೇವಲ ಲಾಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದು ಹೇಳುವುದರಿಂದ ಆಗಲಾರದು. ನನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ನೀವು ಗಳಿಸಬೇಕಾದರೆ ನೀವು ನನಗೆ ಪ್ರಿಯಕರನಾದ ಸಂದೇಶವಾಹಕನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು. ಅವರ ಸ್ವಭಾವಗುಣಗಳನ್ನು ತಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಬೇಕು. ಹಾಗೆ ಮಾಡುವವರು ಮಾತ್ರ ನನಗೆ ಪ್ರಿಯರಾಗುವರು. ನಿಮಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯಗಳಿಸುವ ಸ್ಥಾನ ಸಿಗುವುದು. ಹಾಗೆ ಮಾಡದೆ ಕೇವಲ ಫೋಷಣೆ ಕೂಗುವುದು ಪೊಳ್ಳುತನವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ:

قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ

**ಖುಲ್ ಇನ್ ಕುನ್ ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬುನಲ್ಲಾಹ್ ಫತ್ತಬಿಲೂನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹು ವ ಯಗ್‌ಫಿರ್‌ಲಕುಮ್ ರಝುನೂಬಕುಮ್.** ವಲ್ಲಾಹು ಗಫೂರುರ್‌ರಹೀಮ್. ಹೇಳು: ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವಿರಾದರೆ ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿರಿ. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವನು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅತ್ಯಂತ ಕ್ಷಮಾಶೀಲನೂ ಕಾರುಣ್ಯನಿಧಿಯೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ 3:32).

ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಿರುವನೋ ಅವನ ಸ್ಥಿತಿ ಇಂದಿನ ಕಾಲದ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸ್ಥಿತಿಯಂತೆ ಆಗಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯಗಳಿಸಿದವರೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರರಾದವರೂ ಎಂದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಗಣಿಸುವ ಮತಪಂಡಿತರು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಲಹಗಳನ್ನು ಹುಟ್ಟಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದಾರೆ. ಇಂದಿನ ಕಾಲದ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಪಂಡಿತರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿ

ಹೇಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ನಡವಳಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಾಸ್ತವಿಕತೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಕೊಡುವ ಒಬ್ಬ ಮಹಾನುಭಾವರ ಆಗಮನದ ಆವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿದೆ. ಅಂತಹ ಮಹಾನುಭಾವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಟ್ಟಿರುವನು. ಆದರೆ ಮತಪಂಡಿತರು ಆ ಮಹಾನುಭಾವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಜನರನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಬಿಡುವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದವರ ವಿರುದ್ಧ ಕುಫ್ರ್ ಘತ್ನ ಹೊರಡಿಸಿ ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಭಯಭೀತಿ, ಕಲಹಗೊಂದಲ ಹಿಂಸಾಚಾರಗಳ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿದರು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮರು ತನ್ನ ಲೌಕಿಕ ಆಶಾಭಿಲಾಷೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಹೆಮ್ಮೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರೆಂದು (ನಲೂದುಬಿಲ್ಲಾಹ್) ಇವರು ಪ್ರತಿದಿನ ಆಕ್ಷೇಪ ಎತ್ತುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ನಮಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿದೆ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮ್ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸತ್ಯಸಂಧನಾದ ಪ್ರೇಮಿಯಾಗಿದ್ದರೆಂದು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಶರೀಅತನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿರುವನೆಂದು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ಸುಜ್ಜಾನಗಳು ನಮಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮರ ಮೂಲಕವೇ ದೊರಕಿತು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮೂಲಕವೇ ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ **قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ**

**اللّٰهَ فَاَلْبِسُوْا زِيْنَةَ الْجَنَّةِ** ಖುಲ್ ಇನ್ ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬೂನಲ್ಲಾಹ್ ಫತ್ತಬಿಲೂನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್ ಎಂಬ ವಚನವನ್ನು ವಿವಿಧ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕೋನಗಳಿಂದಲೂ ವಿವಿಧ ಅರ್ಥ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಿಂದಲೂ ವಿವರಿಸಿದರು. ಇವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯ ಲಭಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವವುಗಳು, ಅವನ ಪ್ರೀತಿಗಳಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವವುಗಳು, ಕಲಹಗೊಂದಲಗಳಿಂದ ಹೊರಗೆ ತರುವವುಗಳೂ ಆಗಿವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಬದುಕಿಬಾಳಲು, ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವೈಭವವನ್ನು ಲೋಕದ ಮುಂದೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಇವುಗಳ ಹೊರತು ಬೇರೆ ಯಾವ ಮಾರ್ಗವೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಉತ್ತಮವಾದ ಪರಿಣಾಮ ಉಂಟಾಗುವುದು. ಕೇವಲ **ಲಾಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹ್ ಮುಹಮ್ಮದುರ್ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್**

ಎಂಬ ಪೋಳ್ಕು ಫೋಷಣೆಗಳಿಂದ ಏನೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಾರದು.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ, ಮೇಲೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ವಚನಕ್ಕೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮರು ನೀಡಿದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಿಂದ ಕೆಲವು ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಈಗ ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿ ಸ್ವಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುಸ್ಲಿಮರ ಆಂತರಿಕ ಒಡಕುಗಳಿಗೆ ಕಾರಣ ಹುಬ್ಬುದ್ದುನ್‌ಯಾ (ಲೌಕಿಕ ಲಾಭದ ಪ್ರೀತಿ) ಆಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವವರಾಗಿದ್ದರೆ ಅವರು, ಈ ಪಂಗಡದ ತತ್ವಗಳು ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರುತ್ತಿದ್ದರು. ಲೌಕಿಕ ಲಾಭದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಕಾರಣ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಡುಕುಗಳು ತಲೆದೋರಿರುವಾಗ, ಅವರ ಹೆಜ್ಜೆಗಳು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳ ಮೇಲೆ ಇಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಇಂತಹ ಜನರನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರೆಂದು ಹೇಳುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆ? ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿರುವುದು **ಖುಲ್ ಇನ್ ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬೂನಲ್ಲಾಹ್ ಫತ್ತಬಿಲೂನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್** ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಾದರೆ ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿರಿ ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತನಾಗುವನು ಎಂದು ಹೇಳಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿರುವನು. ಆದರೆ ಈಗ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಲೌಕಿಕ ಲಾಭಗಳಿಸುವ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ರೀತಿ ಹೀಗೆಯೋ? ಏನು, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಲೌಕಿಕ ಲಾಭವೇಚ್ಛುವಾಗಿದ್ದರೇ? ನಲೂದುಬಿಲ್ಲಾಹ್ - ಅವರು ಬಡ್ಡಿಕೋರರಾಗಿದ್ದರೇ? ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತೆ ಹೊಂದಿದ್ದರೇ? ಮಆದಲ್ಲಾಹ್ - ಅವರಲ್ಲಿ ನಿಫಾಖ್ (ಕಾಪಟ್ಟಿ)ವಿತ್ತೇ? ಅವರು ಪರರನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಿದ್ದರೇ? ಲೌಕಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರೇ?

ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಯೋಚಿಸಿರಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತುಗಳ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವುದೇ ಅವರ ಅನುಸರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಂತೆಂತಹ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ನೀಡುವನೆಂದು ಕಂಡರಿಯಿರಿ. ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕೆಲಸಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡುತ್ತಿರುವ

ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸ್ಥಿತಿ ಬಹಳ ಕೆಟ್ಟು ಹೋಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳು ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡುತ್ತಿವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳು ಅನ್ಯರ ಮುಂದೆ ಹೋಗಿ ಇತರ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಆಯುಧ ಭಿಕ್ಷೆ ಬೇಡುತ್ತಿವೆ. ಇದರ ಚಿತ್ರವನ್ನೇ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನೀಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿರುವುದು, ನೀವು ಒಡಕನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಾಗಿರುವಿರಿ. ಮತ್ತೆ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಗಳಿಸಬಲ್ಲರಿ ಎಂದು.

ವಾಸ್ತವಿಕ ಒಳಿತನ್ನು ಗಳಿಸುವುದು ಹೇಗೆ ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಸತ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ನನ್ನ ಅನುಭವದ ಪ್ರಕಾರ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಲ್ಲೀನನಾಗುವ ವರೆಗೂ ವಾಸ್ತವಿಕ ಒಳಿತನ್ನು ಮಾಡುವವನಾಗಲು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಪ್ರೀತಿ ಪಡೆಯುವವನಾಗಲು, ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಪಾರಿತೋಷಕ, ಸುಜ್ಞಾನ, ಕರ್ಶ್ ಗಳಿಸುವಂತಹ ಆತ್ಮಪರಿಶುದ್ಧಿ ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಿಂದ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. **ಖುಲ್ ಇನ್‌ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬುನಲ್ಲಾಹ ಫತ್ತಬಿಲಾನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್.**

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಹೇಳಿಕೆಯ ಜೀವಂತ ಸಾಕ್ಷ್ಯಧಾರ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಾನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನನಾದ ಕಾರಣ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವರ್ತಿಸಿದನು. ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದನು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ದೋಷಾರೋಪಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ನೀಡುತ್ತಾ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: 'ನನಗೆ ದೊರಕಿದ ಸ್ಥಾನವು ನಾನು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ ಅವರನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವುದರಿಂದ ಲಭಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡಿದನು. ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರರಾದ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನನ್ನು ತನ್ನ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದನು. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ನಷ್ಟವಾಗಿರುವ ವೈಭವವನ್ನು ಪುನಃಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಲೋಕಕ್ಕೆ ತೋರಿಸಿ ಕೊಡಲು ನನ್ನನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿರುವನು.'

ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸಗಳು ಈಗ ನಡೆಯುತ್ತಾ ಇವೆ. ಆದರೆ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿರುವವರು ಈ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅತ್ಯಂತ ಭವ್ಯವಾದ ಸಾತ್ವಿಕತೆಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಮಾತ್ರ ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಅದು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ವಚನ ಇದನ್ನೇ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. **ಖುಲ್ ಇನ್‌ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬುನಲ್ಲಾಹ ಫತ್ತಬಿಲಾನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್.** (ಹೇಳು ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ನೇಹಿತರಾಗಲು ಬಯಸುವಿರಾದರೆ ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವನು). ಇದರ ಅರ್ಥ ನೀವು ಆಚಾರ ರೂಪದಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ಮಾಡಿರಿ ಎಂದಲ್ಲ. ನಮಾಝ್ ಎಂದರೇನು, ಉಪವಾಸ ಎಂದರೇನು? ಒಂದು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಒಂದು ಕೆಲಸ ಮಾಡದೆ ಇರುವುದಾಗಿದೆ ಅವು. ನಮಾಝ್ ಕೇವಲ ಆಚಾರ ರೂಪದಲ್ಲಿರಬಾರದು. ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಿಸಬೇಕು. ಅವುಗಳಿಗೆ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರುವ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ನಿಂತಿರುವನೆಂದು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಆ ಆರಾಧನೆಗಳು ಕೇವಲ ಆಚಾರ ರೂಪದ ಆರಾಧನೆಗಳಾಗುವುದು. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂದರೆ ಆಚಾರದ ಹೆಸರಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂದರೆ ಬಲಿಯರ್ಪಿಸುವ ಕುರಿಯ ಹಾಗೆ ತಲೆಯೊಡ್ಡುವುದಾಗಿದೆ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳಿರುವುದು, ನನ್ನ ಜೀವಿತ, ನನ್ನ ಮೃತ್ಯು, ನನ್ನ ಬಲಿದಾನಗಳು, ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರವೇ ಆಗಿವೆ. ನಾನು ಎಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಮೊದಲು ನನ್ನ ಕೊರಳನ್ನು ಒಡ್ಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು.

**ತುಹಿಬ್ಬುನಲ್ಲಾಹ ಫತ್ತಬಿಲಾನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್.**

ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಅನುಸರಣೆ ದೋರುವವರು ತಮ್ಮ ಆರಾಧನೆಗಳ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ತನ್ನನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಬೇಕು. ನಾವು ಅನುಸರಣೆ ದೋರುವವರು ಎಂಬ ನಮ್ಮ ವಾದ ಸಹ ಪೊಳ್ಳಾಗದಿರಲು ನೋಡಬೇಕು. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಅನುಸರಣೆ ಒಂದನೆಯದಾಗಿ ಆರಾಧನೆಯ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಸುಸ್ವಭಾವಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಸತ್ಯವಾದ ಅನುಸರಣೆ ಏನೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾದ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವಂತೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಆಯಿಶಾ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್‌ಹಾ ಹೇಳಿದ್ದರು: **ಕಾನ ಖುಲ್‌ಖುಹುಲ್ ಖುರ್ಆನ್.** ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸದ್ಗುಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯಲು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಓದಿರಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅವುಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು.

ನಾವು ಈ ಕಾರಣದಿಂದಲೂ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ಓದುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ನಾವು ಅನ್ಯರಿಗೆ ಉಪದೇಶಿಸುವ ಮೊದಲು ಸ್ವತಃ ನಮ್ಮನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರನ್ನು ನಂಬಿದವರಾಗಿರುವಾಗ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ್ನು ನಮ್ಮ ಕರ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗನಿರ್ದೇಶಕವಾಗಿ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಪರಿಶೋಧಿಸಬೇಕು. ಇದು ಬೈಅತ್ ಶರತ್ತುಗಳ ಒಂದು ಭಾಗವೂ ಆಗಿದೆ. ಸತ್ಯಸಂಧತೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ನೆಲೆ ನಿಂತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಸಹ ಪರಿಶೋಧಿಸಬೇಕು. ನ್ಯಾಯ ಪಾಲನೆಯನ್ನು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಜನರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಡಲು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದೆಲ್ಲಾ ನಾವು ಪರಿಶೋಧಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸ್ವತಃ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗುವ ಶಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಒಂದು ಮಾಧ್ಯಮದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಈ ಮಾಧ್ಯಮ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡುವವನು ಎಂದೂ ಜಯಶಾಲಿಯಾಗಲಾರನು. ಮನುಷ್ಯನು ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಅಬ್‌ದ್ ಅಥವಾ ಗುಲಾಮ್ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ತನ್ನ ಮಾಲಿಕನು ನೀಡಿದ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದು ಗುಲಾಮನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಅನುಗ್ರಹ ಪಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುವವರು ಅವರ ಗುಲಾಮನಾಗಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **ಖುಲ್ ಯಾ ಇಬಾದಿಯಲ್ಲದೀನ್ ಅಸ್‌ರಫೂ ಅಲಾ ಅನ್‌ಫುಸಿಹಿಮ್** (ಹೇಳು, ತಮ್ಮ ಜೀವಗಳ ಮೇಲೆ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮಾಡಿರುವ ನನ್ನ ಗುಲಾಮರೇ). ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಇಬಾದೀ ಎಂಬ ಶಬ್ದ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಅರ್ಥ ನನ್ನ ಗುಲಾಮರೇ ಎಂದು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಗುಲಾಮರಾಗಲು ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ದುರೂದ್ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಅವರ ಯಾವುದೇ ಆಜ್ಞೆಗೆ ಅವಿಧೇಯವಾಗದೆ ಎಲ್ಲ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸಲು ಇರುವ ಒಂದೇ ಮಾರ್ಗ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಸತ್ಯವಾಗಿ ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ. ಜನರು ವಿವಿಧ ರೀತಿಗಳ ಆಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಬಂಧಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಒಬ್ಬನು ಮೃತನಾದರೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ

ಆಚಾರಗಳೂ ನವೀನಾಚಾರಗಳೂ ಮಾಡಲ್ಪಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಾದುದು ಮೃತನಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ರೀತಿಯ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ವಿರೋಧ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅವರಿಗೆ ಅಪಮಾನಕರವೂ ಆಗಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಉಪದೇಶಿಸಿದುದು ನಮಗೆ ಸಾಕಾಗಲಾರದೆಂದು ಅವರು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಉಪದೇಶಿಸಿದ್ದು ನಮಗೆ ಸಾಕು ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಈ ಜನರು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಹೊಸ ಆಚಾರಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನಿದೆ?

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸದೆ ಮೋಕ್ಷ ಸಿಗಬಹುದೆಂದು ಹೇಳುವವನು ಸುಳ್ಳುಗಾರನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿರುವುದು ಈ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **ಖುಲ್ ಇನ್‌ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬೂನಲ್ಲಾಹ ಫತ್ತಬಿಲೂನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್**. ಓ ಮುಹಮ್ಮದ್ (ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್) ನೀನು ಜನರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳು, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವವರಾದರೆ ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿರಿ. ಆಗ ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಪ್ರಿಯಕರರಾಗುವಿರಿ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸದಿದ್ದರೆ ಯಾವ ಮೋಕ್ಷವೂ ಲಭಿಸಲಾರದು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸುವವರಿಗೆ ಎಂದೂ ಒಳಿತುಂಟಾಗಲಾರದು.

**ಖುಲ್ ಇನ್‌ಕುನ್‌ತುಮ್** ಎಂದು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಚನ ಮೂಲಕ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಈಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಮೃತರಾದ ಬಗ್ಗೆ ಸುಂದರವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅರಬಿಗಳು ಹರ್ಯೂರತ್ ಈಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸಿರುವುದಾಗಿ ನಂಬುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢವಾದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಿದೆ. ಈ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವನೇ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಯಾವುದಾದರೂ ಪದವಿಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಅವನಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ. ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿ ಹೇಳಿರುವನು: **ಖುಲ್ ಇನ್‌ಕುನ್‌ತುಮ್ ತುಹಿಬ್ಬೂನಲ್ಲಾಹ ಫತ್ತಬಿಲೂನೀ ಯುಹ್‌ಬಿಬ್‌ಕುಮುಲ್ಲಾಹ್**. (ಹೇಳು, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು

ಪ್ರೀತಿಸುವುದಾದರೆ ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿರಿ ಆ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವನು). ಪ್ರೀತಿ ಆವಶ್ಯಪಡುವುದೇನೆಂದರೆ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರನಾದವನ ಕೆಲಸದೊಂದಿಗೆ ಸಹ ಒಂದು ಸಂಬಂಧ ಇರಬೇಕು. ಮರಣ ಹೊಂದುವುದು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸುನ್ನತ್ ಆಗಿದೆ. ಎಂದರೆ ಅವರು ಮೃತರಾದರು. ಅವರು ಮೃತರಾಗಿ ತೋರಿಸಿರುವಾಗ ಜೀವದಿಂದಿರುವವರು ಯಾರು? ಅಥವಾ ಜೀವದಿಂದಿರಲು ಆಶಿಸುವವರು ಯಾರು? ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಯಾರ ಬಗ್ಗೆಯಾದರೂ ಜೀವಿಸಿರಬೇಕೆಂದು ಆಶಿಸುವವರು ಯಾರು? ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರೀತಿ ಆವಶ್ಯಪಡುವುದು, ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಮಗ್ನನಾಗಬೇಕೆಂದರೆ ತನ್ನ ಇಂದ್ರಿಯಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಅದುಮಿಡಬೇಕು ಮತ್ತು ತಾನು ಯಾರ ಅನುಯಾಯಿ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಬೇಕು. ಇಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷರತ್ ಈಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಈಗ ಸಹ ಜೀವಿಸಿರುವರೆಂದು ನಂಬುವವನು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಸುವವ ಎಂದು ವಾದಿಸಲು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಸಾಧ್ಯ?

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ನನ್ನ ಯಾವುದೇ ತಜ್ಜತೆಯ ಕಾರಣದಿಂದಲ್ಲ ಕೇವಲ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದ ಕಾರಣದಿಂದ ಈ ಅನುಗ್ರಹದ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಭಾಗವನ್ನು ಪಡೆದೆನು. ಅದು ನನಗಿಂತ ಮೊದಲು ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗೂ, ಸಂದೇಶವಾಹಕರಿಗೂ, ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡವರಿಗೂ ನೀಡಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಯಜಮಾನರಾದ, ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಅಭಿಮಾನ, ಸೃಷ್ಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ, ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್

ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ನಾನು ಅನುಸರಿಸದೆ ಇದ್ದಿದ್ದರೆ ನನಗೆ ಈ ಅನುಗ್ರಹ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಗಳಿಸಿರುವುದೆಲ್ಲವೂ ಈ ಅನುಸರಣೆ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸಿದವುಗಳಾಗಿವೆ. ನಾನು ನನಗೆ ದೊರೆತ ಸತ್ಯವಾದ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ತಿಳಿದಿರುವೆನು, ಯಾವುದೇ ಮನುಷ್ಯನು ಈ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸದೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯಗಳಿಸಲಾರನು ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾರನು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್, ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಸುವವರೂ ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡುವವರೂ ಆಗಿದ್ದರು. ಆ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಮತ್ತು ಮಹದೀ ಮಅಹೂದ್ ಮತ್ತು ತಾಬಿಅ್ ನಬಿಯಾಗುವ ಗೌರವ ನೀಡಿದನು.

ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರನ್ನು ನಂಬಿದ ಭಾಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಜ್ಞೆಯುಳ್ಳವರನ್ನಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಮಾಡಲಿ. ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವವರನ್ನಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಮಾಡಲಿ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕನುಸಾರವಾಗಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಇತರ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೂ ಸಹ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಈ ಸತ್ಯಸಂಧನಾದ ಪ್ರೇಮಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ನಂಬುವ ಭಾಗ್ಯ ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಲಿ - ಆಮೀನ್.

\*\*\*\*\*

**Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis (atba)**

At Masjid Baithul Futhuh, London. on 20-10-2017.

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim / Typing: U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: [www.alislam.org/friday-sermon](http://www.alislam.org/friday-sermon)